

**«Воистину, Иисус перед Аллахом подобен Адаму.  
Он сотворил его из праха, а затем сказал ему:  
«Будь!» - и тот возник. Истина - от твоего Господа.  
Посему не будь в числе сомневающихся».**

Коран 3:59-60

Если Иисусу (мир ему) поклоняются из-за того, что он был зачат без отца, то, как же тогда относиться к Адаму, который пришел в жизнь, не имея ни матери, ни отца.

## ЧУДЕСА ИИСУСА

Иисус был зачат чудесным образом, и он также совершал великие чудеса по воле и с разрешения Бога. Он говорил, будучи ребенком в колыбели, чтобы защитить свою мать от людей, которые обвинили ее в прелюбодеянии. В Коране также говорится, что Иисус оживлял мертвых, излечивал прокаженного и слепого - и все это по воле Бога.

Тот факт, что Иисус (мир ему и благословение) совершал чудеса, не означает, что он был чем-то большим, чем покорный слуга Бога. На самом деле, многие Пророки и Посланники творили чудеса, в том числе Ной, Моисей и Мухаммад (мир им всем), и эти чудеса происходили только с разрешения Бога, чтобы продемонстрировать подлинность того, что они являются Его Посланниками.

## УЧЕНИЕ ИИСУСА

Пророки Ветхого Завета, такие как Авраам, Ной, Иоанн и др., мир им всем и благословение, никогда не утверждали, что Бог является частью Троицы и не верили в «Иисуса-спасителя».

Все божественные послания совпадают в основных положениях, а именно: Господь – Един, у Него нет сотоварища. Было бы не логично, если бы Бог в течение тысячелетий посыпал Пророков с одним посланием – верить в Единого Бога, а потом вдруг изменил его, и стал утверждать, что в настоящее время Он (Бог) является частью троицы, и призывает верить в божественность Иисуса, чтобы спастись.

На самом деле, Иисус проповедовал то же учение, что и все пророки в Ветхом Завете. Человек пришел к Иисусу и спросил: «.... какая первая из всех заповедей? Иисус отвечал ему: первая из всех заповедей: слушай, Израиль! Господь Бог наш есть Господь единый». (Марк12:28-29) . Так, первой заповедью, по словам Иисуса, является то, что Бог один. Если Иисус был Богом, он бы сказал: «Я Бог, поклоняйтесь мне». Вместо этого, он просто повторил стих из Ветхого Завета, подтверждающий, что Бог един.



Все это совпадает с миссией Иисуса, согласно исламу: Иисус был послан к сыновам Израиля, чтобы подтвердить сообщение прошлых пророков - верить в Единого Истинного Бога. Будучи Божиим Посланником, Иисус покорно следовал Божиим заповедям. В исламе такой человек называется «мусульманином» (араб. «муслим» - покорившийся, предавшийся воле Бога).

## ИИСУС В ИСЛАМЕ

Иисус (мир ему) был почетным Пророком, посланным Всевышним с учением Единобожия, что означает поклонение одному только Богу. Это видно в Библии и подтверждено Кораном. Ислам дает представление о том, кем был Иисус (мир ему) в действительности, сохраняя при этом суть веры в Единого Бога, Его Величие, Единственность и Совершенство.

Ислам - это не новая религия, а то же самое учение, которое проповедовали Ной, Авраам, Моисей, Иисус и Мухаммад – мир им всем и благословение Всевышнего. Ислам означает «покорность Богу» и является естественным и полным образом жизни, который призывает уделять должное внимание отношениям с Богом и Его творениями. Ислам учит, что Бог Справедливый и Всемилостивый, и Ему не нужно жертвовать собой, чтобы прощать чьи-то грехи. В исламе также нет понятия «первозданный грех». Бог судит каждого в соответствии с их собственными грехами и каждый несет ответственность за свои действия сам.

Ислам учит нас любить и уважать всех Божиих Пророков, но любовь и уважение к ним не значит, что нужно им поклоняться, потому что поклонение предназначено только для одного Бога.

# ИИСУС БОЖИЙ ПРОРОК

## МУСУЛЬМАНЕ



узнай  
ОСНОВЫ

v1.00

Больше об исламе: [whyislam.ru](http://whyislam.ru)

Для подробной информации и других брошюр в этой серии:

w [islamicpamphlets.com](http://islamicpamphlets.com)

[islamicpamphlets.com](http://islamicpamphlets.com)

Иисус, мир ему и благословения — это человек, которого почитают миллиарды людей во всем мире, но в обществе существует множество разногласий относительно статуса этой колossalной личности. Мусульмане, как и христиане, с большим уважением относятся к Иисусу, однако воспринимают его иначе.

Здесь будет рассмотрена точка зрения ислама относительно следующих вопросов: был ли Иисус Богом, или он был послан Богом? Какова была настоящая историческая личность Иисуса?

## «ИИСУС КАК БОГ»

Среди христиан распространено величайшее заблуждение, что мусульмане не верят в Иисуса. В действительности, это не так, напротив, мусульмане почитают Иисуса. В Коране его последователи именуются «ахл ал-китаб» (люди Писания, т.е. Библии). «И, несомненно, ты найдешь, что ближе всех в любви к уверовавшим те, кто говорит: «Мы назореи». И это потому, что среди них есть иереи и монахи, которые гордыни лишены и не возносятся перед другими» (Коран 5:82).

Некоторые христиане утверждают, что «Иисус есть Бог» или «часть Троицы» - что он является воплощением Бога на земле, и что Бог принял человеческую форму. Тем не менее, согласно Библии, Иисус родился, он ел, спал, молился и имел ограниченное знание - атрибуты, которые не подобает иметь Богу. Бог имеет атрибуты совершенства, в отличие от человеческого существа.

Новый завет содержит тексты, которые со всей прямотой и ясностью отрицают, что есть какой-либо бог наряду с Единым Создателем, и утверждают, что Иисус – раб Божий и посланник к сынам Израиля. Лука, свидетельствовал о человеческой сущности Раба Божьего, когда сказал: «Они сказали Ему: что было с Иисусом Назарянином, который был пророк, сильный в деле и слове пред Богом и всем народом» (Ев.от Луки. 24:19; см. также 7:17, Деяния святых апостолов, 2:22).

Библия содержит много стихов, в которых Иисус говорит и ведет себя так, будто Бог - это отдельное от него понятие. Слова Иисуса, мир ему: «Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, Единого истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа» (Ин. 17:3). Также стоит рассмотреть следующие примеры:

- Иисус (мир ему) «пал на лицо Свое, молился и говорил: Отче Мой!» (Матфея 26:39) Если бы Иисус был Богом, то будет ли Бог падать на свое лицо и молиться? И кому бы он молился?
- Библия называет Иисуса пророком «....Сей есть Иисус, Пророк из Назарета Галилейского». (Матфея 21:10-11), так как же Иисус

может быть одновременно и Богом и Божиим пророком?

• Иисус (мир ему) сказал: «Я сказал: иду к Отцу; ибо Отец Мой более Меня». (Иоанна 14:28)

• Иисус (мир ему) сказал: «Восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему, и к Богу Моему и Богу вашему». (Ин. 20:17) Если Иисус сам был Богом, то почему он сказал, «к Богу моему, и Бог вашему» и кому в таком случае он восходил?

Если бы Иисус (мир ему) был Богом, он бы определенно сообщил людям о необходимости поклоняться ему. В Библии он, напротив, осуждал тех, кто поклоняется ему: «..но тщетно чтут меня». (Матфей 15:9)

## «СЫН БОЖИЙ»

Некоторые христиане утверждают, что Иисус (мир ему) - есть «Сын Божий». Это убеждение не подтверждается словами самого Иисуса, мир ему. «И говорит ему Иисус: лисицы имеют норы и птицы небесные — гнезда, а Сын Человеческий не имеет, где приклонить голову». (Мф. 8:20)

Описание «Сын Бога» в Священных Писаниях применялось и к другим пророкам - Давиду, Соломону и Израилю. Этим же словосочетанием были описаны народы и общины, и оно не является специальным только для Иисуса, мир ему: «Израиль есть сын Мой, первенец Мой» (Исход 4:22).

На самом деле, любого, кто является праведным, называют «сын Бога»: «Ибо все, водимые Духом Божиим, суть сыны Божии», (Рим. 8:14, также см.: Ин. 1:12, Псалтырь 2:7, Быт. 22:9,10, Мф. 5:9, от Луки, 3:38)

## «ОТЕЦ И ГОСПОДЬ»

Слово «Отец», используемое для обозначения Бога, также не следует воспринимать буквально. Напротив, это способ сказать, что Бог есть Творец, опора и верховный повелитель всего. Есть много стихов, чтобы понять это символическое значение слова «отец», например: «один Бог и Отец всех, Который над всеми, и через всех, и во всех нас». (Еф. 4:06)

Кроме того, в Библии апостолы иногда называют Иисуса «Господь». Однако этот термин используется в оригиналах Писания, как к Богу,

так и для почитаемых людей. Например, в Новом Завете, греческий термин «*Kyrios*» используется как для «Господа», так и для владельца виноградника «...говорит господин виноградника..» (Мф. 20:08).

В других частях Библии, Иисус (мир ему) описывается греческим словосочетанием *pais theou*, что, согласно Теологическому Словарю Нового Завета, значит «слуга/раб Божий». Тем не менее, в переводе Библии данный термин заменяют на «Сын» или «отрок», что может ввести в заблуждение. См. Деян. 3:13; 3:26; 4:27; 4:30.

## ИИСУС ПРОРОК

В иудаизме, Иисуса (мир ему) отрицают в качестве Мессии. Это резко контрастирует с христианством, где он почитается как божество, или сын Бога. Ислам занимает золотую середину и признает Иисуса (мир ему) в качестве Божьего Пророка, а также Мессии, но запрещает ему поклоняться – так как поклоняться следует одному только Богу, который создал и Иисуса, и все, что существует.

«(Иисус) сказал: «Воистину, я - раб Аллаха. Он даровал мне Писание и сделал меня пророком», Коран 19:30

«Не подобает  
Аллаху иметь сына.  
Пречист Он! Когда Он  
принимает решение, то стоит  
Ему сказать: «Будь!» —  
как это сбывается»,  
Коран 19:35

## ЧУДЕСНОЕ РОЖДЕНИЕ

Согласно Корану, Ангел Гавриил был послан к Марии - благородной деве в виде человека, сообщая ей о ребенке, который должен был родиться чудесным образом, без отца.

«Он (Ангел Гавриил) сказал: «Воистину, я послан твоим Господом, чтобы даровать тебе чистого мальчика». Она сказала: «Как у меня может быть мальчик, если меня не касался мужчина, и я не была блудницей?» Он сказал: «Вот так! Господь твой сказал: «Это для Меня легко. Мы сделаем его знамением для людей и милостью от Нас. Это дело уже решено!»

Коран 19:19-21

Некоторые утверждают, что чудесное рождение Иисуса свидетельствует о его божественности. Тем не менее, Иисус не был первым, кто пришел в существование без отца. Например, Пророк Адам (мир ему и благословение) был сотворен без матери и отца. Всевышний говорит: